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Envirofilm 2008 
v skratke

• Vyhlasovateľom XIV. medzinárodného festivalu filmov o životnom prostredí Envirofilm 
2008 je Ministerstvo životného prostredia Slovenskej republiky, organizátorom 
Slovenská agentúra životného prostredia Banská Bystrica v spolupráci s Úniou slo-
venských televíznych tvorcov, Slovenským filmovým ústavom, Banskobystrickým 
samosprávnym krajom a mestami Banská Bystrica, Banská Štiavnica, Kremnica a 
Zvolen. 

• Festival Envirofilm je členom medzinárodnej asociácie festivalov o ochrane 
životného prostredia ECOmove International (www.ecomove.de). 

• Cieľom festivalu Envirofilm je predstaviť a oceniť nové filmy, videoprogramy 
a televízne programy, ktoré svojím obsahom a umeleckou úrovňou pomáhajú šíriť 
myšlienky ochrany životného prostredia a prírody. Festival sa koná v dňoch 12. – 17. 
mája v Banskej Bystrici, Banskej Štiavnici, Zvolene a Kremnici.

• Vlaňajší rekord v počte prihlásených filmov je opäť prekonaný. Tento rok fil-
mári z 32 krajín zaslali do súťaže 165 filmov. Je to najväčší počet filmov a krajín v 
histórii festivalu. Najviac filmov aj tento rok prihlásili slovenskí filmári – 37, autori 
z Nemecka zaslali 33 filmov, z Čiech 13 filmov, z Francúzska 11 a z Talianska 
10 filmov. Po 6 filmov prišlo z Maďarska, Španielska a Indie. Veľká Británia 
prihlásila 5 filmov, Holandsko, Poľsko a Dánsko po 4 filmy. Po 2 filmy Fínsko, 
Kanada, Ekvádor, Švajčiarsko, Bulharsko. Jedným filmom sa na festivale prezentu-
jú Rakúsko, Grécko, Singapur, Nový Zéland, Belgicko, Island, Brazília, Arménsko, 
Irán, Srbsko, USA, Taiwan, Chorvátsko, Izrael, Bosna a Hercegovina. Jeden film je 
v rakúsko-slovenskej koprodukcii (Vysoké Tatry – divočina zamrznutá v čase). Po 
prvý raz sa na festivale zúčastňujú filmári z Ekvádora, Singapuru, Nového Zélandu, 
Brazílie a Taiwanu.

• Predvýberová komisia, zasadala 28. februára až 2. marca 2008 v zložení 
Katarína Javorská (Slovensko), Ferenc Varga (Maďarsko) a František Palonder 
(Slovensko), pred medzinárodnú komisiu vybrala 54 filmov. Z toho 8 filmov v ka-
tegórii A (spravodajské a publicistické programy, magazíny, filmy), 26 filmov v 
kategórii B (dokumentárne filmy), 8 filmov v kategórii C (vzdelávacie a náučné 
videoprogramy a filmy), 5 filmov v kategórii D (voľná tvorba a filmy pre deti a 
mládež) a 7 filmov v kategórii amatérske filmy. Z vybraných filmov je najviac ne-
meckých – 13, slovenských – 6 (z toho 4 v kategórii amatérske filmy), českých 
– 5 a španielskych – 4. Holandsko, Maďarsko a Francúzsko majú v súťaži po 3 
filmy, Taliansko, Švajčiarsko, Dánsko a Veľká Británia po 2 filmy, Rakúsko, Fínsko, 
Taiwan, USA, Poľsko, Irán, Ekvádor a India po 1 filme a vo finále je aj rakúsko-
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